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ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2025) - III ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

შეფასების სქემა 

 

1-35 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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37. სულ 5 ქულა 

37.1. შაჰ აბას I-ის მმართველობის ერთი კონკრეტული შედეგის დასახელება, გარდა 

პოლიტიკურისა, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

37.2. ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.3.  ლოგიკური და არგუმენტირებული პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

მხოლოდ დასახელება, არგუმენტის გარეშე, არ ფასდება. 

37.4. XVI საუკუნის სხვა მუსლიმური სახელმწიფოს ანალოგიური მმართველის 

დასახელება ორი არგუმენტით - სულ 2 ქულა  

ანალოგია ერთი არგუმენტით - 1 ქულა  

ანალოგია ორი არგუმენტით - 2 ქულა  

დავალება არ ფასდება შემდეგ შემთხვევებში: ა) მოტანილია მხოლოდ ანალოგია და არ 

არის დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები; ბ) მოტანილია არგუმენტები 

ანალოგიის დასასაბუთებლად, მაგრამ არ არის დასახელებული თავად ანალოგია; გ) 

დასახელებული ანალოგია და დასასაბუთებლად მოტანილი არგუმენტები 

ურთიერთშეუსაბამოა. 
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38. სულ 14 ქულა 

38.1. სამი - 1 ქულა 

38.2. „აჯანყებულთა რიგებში მუშები და გლეხები იბრძოდნენ“ – 1 ქულა 

38.3. ჭიათურის აჯანყებულთა ნაადრევმა გამოსვლამ - 1 ქულა 

38.4. ტანკები და ჯავშანავტომობილები - 1 ქულა 

38.5. თორმეტ სოფელზე ძალაუფლების დამყარება - 1 ქულა 

38.6. ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

38.7. პარტიათა გაერთიანებას - 1 ქულა; დამოუკიდებლობის აღდგენა - 1 ქულა; 

სულ 2 ქულა 

38.8. „პირველი დარტყმა უშუალოდ თბილისში უნდა განხორციელებულიყო“ - 1 

ქულა; წითელი ჯარი უმეთაუროდ დარჩებოდა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.9. წითელი ჯარის დასახმარებლად სამი პოლკი მიდიოდა - 1 ქულა; ტყვია-

წამალი გათავდა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

38.10. ცარიზმის - 1 ქულა; კავკასიელი ხალხების გათიშვაში - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 


